权威传播公信新闻 深情反映大众心声

E-mail:ztrbsbjb@126.com 一版责编:王明贵 组版:徐 敏 校对:崔 鹏 二版责编:李丽娟 组版:李章会 校对:马 鹏

昭通推广安装简易喷淋系统应对电动自行车火灾

本报讯(通讯员 李梦菲)近日,昭通市消防救援支队协同昭通市住房和城乡建设局开展专项行动,在部分住宅小区的电动自行车停车棚内安装简易消防喷淋装置,不仅完善了消防安全设施,还可实现对电动自行车火灾事故的迅速控制。

在昭阳区小南区的电动自行车

停放点,一条长约110米的黑色管子贯穿整个停车区,平均每隔3.2米就设有1个喷头……随着工作人员的示范操作,喷头淋出的水幕覆盖了半径达3.6平方米的区域。据该小区物业负责人李朝斌介绍,现在小区的电动自行车停放点改造已接近尾声,新安装了简易喷淋装置,一旦

有电动自行车起火且起火区域温度 达到68摄氏度,喷淋熔珠就会自动 爆碎,喷淋管网便会持续出水灭火, 有效阻止火势蔓延。

据了解,简易喷淋系统是预防、 扑救电动自行车停车棚火灾最有效 的方式之一,具有经济实用、安装简 单、响应快速等优点。"之前只在新 闻报道里看到过电瓶车爆燃后触发安装在停车棚里的灭火装置,喷头喷出的水流可以及时控制火势,现在我们小区也有了,真是安全感满满!"居民王女士对这个新颖的消防装备表示赞赏。

目前,简易喷淋装置的推广安装工作正在全市范围内开展。

盐津开展迎接退伍老兵 返乡系列活动

本报讯(通讯员 刘川源 官健)"欢迎回家!"3月26日,盐津县开展迎接退伍老兵返乡系列活动,为他们送去党委、政府的关怀,帮他们解决回乡安置和就业等问题。

活动现场气氛热烈,退伍老兵纷纷披上了光荣的退伍绶带,重温了入党誓词和军人誓词。立功受奖代表结合自身实际,谈生活、谈感想。大家表示,将继续保持和发扬人民军队优良传统,退伍不褪色,用实际行动积极投身到家乡经济发展的浪潮中去。

为更好地帮助退伍老兵就业创业,现场还举办了招聘会,向退伍老兵详细介绍了退伍安置政策和优待措施,推荐了就业岗位,帮助退伍老兵开启人生新征程。

爱我国防

绥江开展应急救护知识 及技能普及培训

本报讯(通讯员 杨东升)"异物卡喉引起窒息的时间很短,往往五六分钟就能致命,因此及时、准确地处理非常重要。"近日,绥江县红十字会工作人员到兴汶社区,开展应急救护知识及技能普及培训。

活动现场,工作人员详细讲解了心肺复苏和海姆立克 急救法的动作要领、注意事项等,通过示范、分析、手把手 传授,帮助社区居民了解和掌握了自救互救知识,提高了 应急救护技能。

"参加培训后,我不仅学会了海姆立克急救法,还增强了危险防范意识。"参加培训的学员这样说道。

据了解,近年来,绥江县贯彻"人人学急救、急救为人人"理念,深入开展应急救护知识"进机关、进学校、进军营、进企业、进农村、进社区"六进活动,采用"理论+实操"相结合的形式,着重普及群众性自救互救知识与现场急救基本技能,包括心肺复苏,外伤、气道异物、溺水现场急救技术,同时还通过广播、电视、微信公众号等媒体普及应急救护知识,提升了群众的自救互救能力。截至目前,绥江县累计培训合格急救员8000人,普及培训达42500人次。

钟鸣镇: 养老认证不跑腿 上门服务"暖人心"

本报讯(通讯员 唐飞)3月25日,在彝良县钟鸣镇麻窝村邓安华老人家中,工作人员正耐心引导老人张张嘴、摇摇头,按流程进行"人脸识别"社保认证。短短几分钟,便完成了认证。"你们上门来服务,实在是太感谢了!"

为确保60岁以上城乡居民养老金按时足额发放,让"老有所养"民生政策落到实处,今年以来,钟鸣镇坚持以党建为引领,落实网格责任,在全镇开展"以行动践行初心,用真情为民服务"主题活动,通过会议、微信群通知、人户走访、电话告知等方式,强化资格认证对象、认证时间以及认证流程宣传,确保群众强认识、知政策、熟流程、积极办。同时,对行动不便的残疾人、重病患者、高龄老人、孤寡老人等特殊人群开展"一对一""零距离"上门认证服务,让信息多跑路、群众少跑腿,有效推动社会养老保险待遇领取资格认证工作顺利进行。

截至目前,钟鸣镇共为1644名居民完成养老保险待遇领取资格认证。通过资格认证,不仅准确掌握了老年群众的个人信息,也确保了养老金能按时足额发放,让老年群众深刻感受到党的温暖。

一件小事暖人心,百件小事聚民意。"一对一""零距离"上门服务,是钟鸣镇贯彻落实党的二十大精神、全心全意为民办实事的具体行动。在下一步工作中,钟鸣镇将坚持把为民服务作为各项工作的出发点和落脚点,聚焦人民期盼,开展更多"点对点""一对一"服务,让更多的"上门服务"便于民、惠于民、利于民,让民生福祉更有"质感"。

法治昭通 天天说法

学校在开展未成年人网络保护工作中 应当怎么做?

【**有事要问**】学校在开展未成年人网络保护工作中应当怎么做?

【身边案例】教师张某发现某网站的教学内容非常好,于是将该网站推荐给学生,要求学生自己使用智能终端产品听课,导致学生在上课期间偷偷玩游戏,引发不良反响。那么,学校在开展未成年人网络保护工作中应当怎么做?

【意衡律师解答】《未成年人网络保护条例》规定,学校应当将提高学生网络素养等内容纳入教育教学活动,并合理使用网络开展教学活动,建立健全学生在校期间上网的管理制度,依法规范管理未成年学生带入学校的智能终端产品,帮助学生养成良好上网习惯,培养学生网络安全和网络法治意识,增强学生对网络信息的获取和分析判断能力。

昭通市司法局 审核 云南意衡律师事务所 供稿

携手护林防大 共护保水青山 _{明通日报社} 富

"守护花蕾计划" 落地永善

通讯员 黄桦 摄



一个人,能管理多少亩地?借助科技的力量,我能做好500亩的和爱人以前是做应应的种研的,深信农业的学问就应应就应对到证据即回到江苏镇江的农村创业,一开始因为缺少耕种经验出思,我们的答案是:理念和科技。让种地更高效、更轻松、更有吸引力,成为我们的努力方向。

种地可以更有吸引力

魏四

熟了,一声令下机器就能开始收割,之后犁地、耕田、无人机撒肥还可以无缝衔接……我们有一组数据:与接管前相比,农民劳动强度减少了40%,肥料的利用效率提高了15%,农药的使用量减少了20%。与此时,水稻的亩产提升9%,亩均效益时,水稻的亩产提升9%,亩均效过技术升级实现增收,粮食品质也得到提升。科技的赋能,正让种地变得更加方便、更有效益。

当知农、爱农、敬农的年轻人源源不断加入新农人行列,农业发展就会更有希望。我们和江苏大学农业工程学院共建了培训课堂,我每个月都会抽出时间,在田间地头给学生们

上课;我也和前辈、同行一起,推动成立"新农人学院",探索不同类型新农人的培养模式,为农田注入人才"活水"。我相信,加强培训、完善政策,支持新农人大胆尝试、勇于创新,用聪明才智激活土地活力,种地就可以是新鲜的、有趣的、时尚的。

作物扎根土壤吸取营养,种地也要扎根大地汲取智慧。作为一名全国人大代表,我在农村地区取农营粮。作为经粮的问题和困难,再转化为一个多建议,带到全国两会上。实现多个种粮、种好粮,既靠人也靠技术,尤其是懂技术的人。面对基层农技人员短缺的现状,需要加强农业科技人

才队伍建设。同时,也要想方设法提高种粮收益,提升农业机械化水平,更好保障粮农权益,提高种粮积极性。此外,还要深入推进农业农村改革,吸引更多有知识、有能力的年轻人奔赴乡村全面振兴一线。

农民是值得尊重的职业,农业是大有可为的事业。为新农人建平台、搭舞台,更多青年才俊就能扎根沃野勤实干、出妙招,为农业强国建设添砖加瓦。





鲁甸:苹果花开满山坡 美丽乡村入画来

◆通讯员 范怀波 肖泽辉 邱家德 罗祖波

粉白果花次第开,新枝吐芽添新绿。近日,笔者在鲁甸县茨院回族 乡板板房村看到,漫山遍野的苹果树 上开满了艳若桃李的苹果花,在春日 暖阳的映照下,宛如一片花海。

板板房村按照乡党委、乡政府的号召,大力推进苹果品种更新换代和

管理标准规范工程。通过采取"公司+合作社+农户"的种植方式,推广种植红露、红富士、中熟2001等品种,逐年稳定提升种植户的收益。

"这几年,通过有机肥替代化肥、种植技术标准化等措施,大大提高了苹果的产量和质量。"正在果园劳作的苹果种植大户刘阳田说。他先后通过老树换新、果园改造、水肥一体化建设等措施,优化了苹果品种结构,促进了

苹果产业提质增效。

近年来,鲁甸县以"调结构、优产业、谋发展、促增收"为目标,结合苹果种植、管理、销售等环节,不断提升果品质量,打造优质苹果品牌,畅通销售渠道,增强了苹果产业竞争力。同时,围绕苹果冷链物流设施及防雹网建设、老果园提质增效改造、重大病虫害防控、科技培训等工作为重点,狠抓各项科技措施落

实,有效推进全县苹果产业高质量发展,带动了果农增收致富。

粉白的苹果花对于鲁甸果农来说是"财富之花、希望之花",不仅扮靓了乡村,也为广大果农铺就了致富之路。据了解,截至2023年12月,鲁甸县苹果种植面积达12万亩,投产果园达5.3万亩,年产量8.48万吨,年产值达4.3亿元,年产量增加了4.28万吨,年产值增加了1.78亿元。

巧家:"金果"挂满园 荒山变"金山"

◆通讯员 徐 苇 谭昌国 张云萍 张玉霞

时下,巧家县蒙姑镇牛泥村枇杷种植基地的400余亩枇杷陆续成熟,一串串金黄色的果子压弯了树枝,果农正忙着采摘,包装、销售。

进入基地,放眼望去,连片的枇杷树 郁郁葱葱,微风吹过,枇杷清香扑鼻而 来,让人垂涎欲滴。

"我们的枇杷基地阳光充足,土壤适宜,种出来的枇杷口感很好,在市场上不仅价格好,销路也好,供不应求。"巧家县裕农种植农民专业合作社负责人李德章欣喜地说。

据悉,基地已辐射带动5个村民 小组70多户农户加入枇杷种植,种植 面积达1300余亩,今年已挂果的400 余亩预计可产枇杷10余吨,将采取入 园采摘、零售、批发、电商等方式销售,均价每斤10元左右。到盛果期,每亩预计产值2万余元,能为群众带来不菲的收入。

米不非的收入。 "这片地以前是滑坡地段,荒了四 五年没人种,我觉得太可惜,就跟乡亲 们商量,流转给我种枇杷。今年果树有 收益了,部分在外务工的年轻人知道 后,都回来和我一起种植枇杷树。"李德 章如是说。

近年来,巧家县为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,充分利用当地自然条件优势,因地制宜调整产业结构,盘活农村荒山资源,采取"合作社+农户+基地"的运作模式,打造"一村一品",充分发挥党员干部、种植大户的示范带动作用,鼓励群众利用荒山种植枇杷,把荒山变成了群众致富的"金山",实现经济效益和生态效益双赢。

威信五谷村山葵"种"出好日子

本报讯(通讯员 姜 航)3月 25日,走进威信县麟凤镇五谷村山葵种植基地,50多名群众穿梭在田间地头,松土、起垄、挖坑……大家分工协作,将一株株充满希望的山葵秧苗栽种到地里。

山葵具有喜阴、喜湿和喜透气、喜低温等特性,经济价值高,被誉为"绿色黄金"。五谷村平均海拔1300余米,很适宜种植山葵。据了解,该村种植的第一批山葵共有500亩,预计5月份可采收,可实现产值20万元,将带领更多农户增收。

平日里,种植基地能吸纳 10余名村民参与山葵的管理工作,最忙的时候可吸纳50余名 村民到基地务工,一定程度上解决了部分农村闲散劳动力的

就业问题。 "从种植到采收,我们都在基 地干活,一天能挣150元,一个月工 资有4000元左右。"村民廖国妃高 兴地说道。

近年来,五谷村依托"党支部+合作社+农户"的模式,不断做优做强山葵产业,积极引导农户参与发展,让山葵不仅鼓起村民的钱袋子,也"种"出了五谷村的好日子。

下一步,麟风镇将持续把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,大力发展山葵、方竹、猕猴桃等特色农业,不断拓宽农民增收渠道,全力实现"镇有支柱、村有特色、户有增收"的产业格局。

登报作废

昭通市亿润物流有限公司不慎遗失道路运输证2本,证号:530602021583、530602023120;车牌号:云C0688挂、云C37681。特登报作度。

遗失声明

唐家苹不慎遗失机动车 驾驶证,证号:530602197408044623。特登报声明。

登报作废

昭通市交通运输综合行 政执法支队水富大队不慎遗 失在中国农业银行水富支行 办理的开户许可证,账号: 239601040002808;编号:7310-00342367。特登报作废。

金科中梁·集美星海 一期二批次交付公告

尊敬的金科中梁·集美星海一期二批次业主:

您好!您在金科中梁·集 美星海项目购买的商品房已 具备合同约定的交付条件。 根据贵我双方签订的《商品房 买卖合同》约定,我公司已向 您发出《交付通知书》,现通知 您办理交付手续。

一、集中交付时间:

2024年3月31日(周日), 上午9时一12时,下午1时一5时(具体时间段以管家电话预约时间为准)。

二、集中交付接待地点: 金科中梁·集美星海5栋

商铺

三、交付办理资料:

请买受人(含共有人)提 前做好准备并携带以下资料, 若不能亲自办理的,可由受托 人持经公证机关公证的《授权 委托书》原件及受托人的身份 证原件及接房资料,办理交付 手续:

1.购房合同原件及合同最

后一页备案表复印件1份;

2. 已缴纳款项的全部收

3. 产权人/共有人身份证

原件及2份复印件(正反面); 4.邮寄给您的全部信函资

昭通金宸房地产开发有

料(《交付通知书》等)。

限公司

2024年3月29日

广告